



ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Ανάχωμα στην κρίση

Η διαχείριση των 72 δις. € τα οποία αναμένεται να εισρεύσουν στην Ελληνική οικονομία τα επόμενα χρόνια, από το Ταμείο Ανάκαμψης και τα Διαρθρωτικά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η πρόκληση της ορθής διαχείρισης των κονδυλίων, συνίσταται στο γεγονός ότι πλέον δεν αντέχει ούτε η οικονομία, ούτε και η κοινωνία μας, λάθη όπως αυτά του παρελθόντος. Λάθη, τα οποία οδήγησαν μεν στην απορρόφηση κονδυλίων από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά από την άλλη δεν είχαν κανένα ουσιαστικό αναπτυξιακό όφελος για την πατρίδα μας.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που πρέπει να επιλύσουμε είναι η επιλογή των αναπτυξιακών πολιτικών για την επόμενη δεκαετία. Δυστυχώς οι επιλογές των περασμένων δεκαετιών αναδείχθηκαν με τον πιο δραματικό τρόπο την περίοδο της πανδημίας και μας δείχνουν το δρόμο που θα πρέπει να ακολουθήσουμε τα επόμενα χρόνια. Αυτός ο δρόμος δεν είναι άλλος από την επαναβιομηχάνιση της πατρίδας μας.

Η μεταποίηση και η βιομηχανία έχουν αποδειχθεί ως τα ισχυρότερα αναπτυξιακά αναχώματα σε περιόδους κρίσης. Εκεί λοιπόν πρέπει να στοχεύσουμε και εκεί πρέπει να επικεντρωθούμε τα επόμενα χρόνια.



> ΤΟΥ **ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΑΒΒΑΚΗ**
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Σ.Β.Ε.)

Είμαστε αισιόδοξοι ότι αυτή η αναπτυξιακή επιλογή θα γίνει πραγματικότητα, μέσω της Επιτροπής που συστάθηκε με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης και η οποία έχει εκπονήσει το «Σχέδιο Ανάπτυξης για την Ελληνική Οικονομία». Οι άνθρωποι που την απαρτίζουν ευτυχώς γνωρίζουν καλά τον τρόπο λειτουργίας της αγοράς και το παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον, δυο δεδομένα που μας καθιστούν αισιόδοξους για την καλύτερη αξιοποίηση των συγκεκριμένων κονδυλίων.

Για τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) είναι φανερό ότι χρειαζόμαστε, και μάλιστα επειγόντως, ένα νέο αναπτυξιακό όραμα για την πατρίδα μας, που θα λειτουργήσει μακροπρόθεσμα, θα είναι ρεαλιστικό, και, το κυριότερο, θα επαναφέρει την Ελλάδα σε ρυθμούς ισχυρής ανάπτυξης. Αποτελεί αδήριτη ανάγκη η ύπαρξη ενός οδηγού για την οικονομική και αναπτυξιακή μας πολιτική, το οποίο θα μπορεί να αναπροσαρμόζεται στις ανάγκες της κάθε συγκυρίας.

Μερικοί μόνον από τους σημαντικούς άξονες πολιτικής για τα επόμενα χρόνια, προτείνουμε να είναι οι ακόλουθοι:

Η επαναβιομηχάνιση της χώρας, με κίνητρα ανάπτυξης δράσεων διεθνοποίησης και παραγωγής διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων από τις υφιστάμενες υγιείς μεταποιητικές επιχειρήσεις.

Η άνοδος των επενδύσεων, και ειδικά των παραγωγικών επενδύσεων, πρέπει να γίνει πράξη με κίνητρα και ευελιξία στο περιβάλλον υλοποίησης.

Η δημιουργία νέων και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας, σε παραγωγικούς τομείς της οικονομίας.

Η παροχή κινήτρων κάθε είδους, για την ανάπτυξη δράσεων καινοτομίας, μεταφοράς και υιοθέτησης νέων τεχνολογιών.

Η ιδιαίτερη προσοχή στην υιοθέτηση του μοντέλου της πράσινης ανάπτυξης και πράσινης οικονομίας, που ως χώρα και ως επιχειρήσεις έχουμε τη δυνατότητα να εισάγουμε στον στρατηγικό μας σχεδιασμό.

Φυσικά, η λίστα όσων απαιτείται να γίνουν για να επανέλθουμε πλέον σε τροχιά ανάπτυξης είναι μεγάλη. Όμως, από τη δική μας αποφασιστικότητα εξαρτάται αν και κατά πόσον πιστεύουμε στις προοπτικές της πατρίδας μας, στους ανθρώπους της και στα ανταγωνιστικά της πλεονεκτήματα.